

广泛支持全民健身 助力建设体育强国

# 这些体彩杯 围着全国飞

■专题撰稿 李明杰

世界杯、欧洲杯、亚洲杯、足协杯……这些“杯”让人们耳熟能详。与此同时,随着体育彩票支持的各项专业和业余赛事的不断举办,另外一个“杯”也愈发频繁地闯入人们的视野。这个“杯”,就是“体彩杯”。

最近一个时期,“体彩杯”掀起的运动热潮在各地持续高涨,围着全国在飞。



①辽宁“体彩杯”全民篮球赛青少组比赛 ②江苏“体彩杯”少儿门球赛 ③跳高名将王宇参加“体彩杯”田径测试赛

## 北京：“体彩杯”田径测试赛

8月28日至29日,北京市“中国体育彩票杯”防疫疫情备两运田径测试赛在先农坛体育场举行,曾夺得过亚运会冠军以及全运会冠军的跳高名将王宇以及北京田径新秀、二青会男子110米栏冠军宁潇函等名将参赛。本次测试赛由北京市体育局主办,北京市体彩中心冠名支持。

本次测试赛的赛事组委会将严格执行疫情防控工作要求,要求参加此次比赛的裁判员、运动员、教练员在三周内不能有出京记录,比赛场地的运动员、教练员、工作人员实

施“逢进必测体温”。

赛程方面,本次测试赛设立专业组、青年组和少年组等三个组别。测试赛男子设18项,包括100米、200米、400米、800米、1500米、3000米、110米栏、400米栏、4×100米接力、4×200米接力、4×400米接力、跳高、撑杆跳高、跳远、三级跳远、铅球、铁饼、标枪等项目。

女子项目设15项,包括:100米、200米、400米、800米、1500米、3000米、100米栏、400米栏、4×100米接力、4×400米接力、跳高、跳远、

三级跳远、铅球、标枪等项目。此外,本次测试赛还设有男女4×400米混合接力比赛项目。

根据疫情防控要求,参赛运动员总人数控制在120人以内,以封闭在先农坛体校、备战两运的队伍为主体,加上封闭圈外的少数优秀后备人才。

近年来,北京市体彩中心为支持北京市全民健身事业的发展,不断助力各项“体彩杯”赛事的举办,吸引广大公众参与其中,收获健康和快乐。

## 辽宁：“体彩杯”全民篮球赛青少组比赛

8月30日,“体彩杯”第二届全民菁英篮球对抗赛青少组比赛在辽宁沈阳收官。这项篮球盛事由辽宁省体育产业集团主办、辽宁省体彩中心冠名支持。青少组比赛为“第二届全民菁英篮球对抗赛第二阶段的比赛。在开幕式上,辽宁省体育产业集团董事长张伟、辽宁省体彩中心副主任孙福明等参与了“跳球仪式”,为篮球少年们加油助威。

本届全民菁英篮球对抗赛是疫情防控常态化背景下在辽宁省举办的首个高水平大众体育赛事,群

众参与度极高,成人组赛事已于8月初结束。青少组比赛分5个组别,年龄从6岁至14岁,比赛从8月25日至30日分批次进行。

雏鹰实验小学参赛队主教练表示:“今天我是带着学校的孩子参加全民菁英赛U8组别的比赛,希望通过比赛孩子们能够得到锻炼,更加热爱篮球,更希望孩子们未来会成为我们国家篮球运动的储备力量。”

全民菁英篮球对抗赛在填补东北地区民间高水平篮球赛事空白的同时,为全民健身运动拓展出更多

的领域和空间,青少组的比赛更为辽宁男篮后备人才培养储备优质的潜在资源。加强竞技体育后备人才培养和促进青少年身体素质提高,也是中国体育彩票支持青少年体育工作努力的方向和目标。

多年来,辽宁体彩中心为辽宁地区青少年体育工作不断助力,通过“公益体彩快乐操场”“谁是球王”等活动,为贫困中小学捐赠体育设施和器材,支持青少年专项赛事,将关爱青少年身体素质工作做到了实处。

## 江苏：“体彩杯”少儿门球赛

8月22日,“中国体育彩票杯”2020年江苏省少儿门球比赛在宿迁市古黄河生态体育公园门球场举行开幕式。本次比赛共有来自全省12支中小学门球队、近百名青少年参赛。

“这是今年以来的第一次省级少儿门球比赛,感觉很激动!”宿迁市少儿队运动员王奕璇开心地说。

门球又称槌球,是在平地或草坪上用木槌击打球穿过铁门的一种室外球类游戏,有利于激发脑力,促进身心健康。近年来,宿迁市少儿门球在教育体育部门、门球协会、体彩机构等界共同努力和支持下,正逐步向校园推广普及,成为学生喜闻乐见的一项健康运动。

“此次少儿门球比赛是今年以来的第一次省级门球赛事。宿迁能在短时间内就将赛事准备得如此充分,可以看出对于体育赛事的重视。”江苏省门球运动协会会长王强说。事实上,在对门球运动的各种支持力量中,体育彩票是一个不可忽视的“助推器”。

## 广东：“体彩杯”羽毛球团体赛

8月22日,由广东省广州市番禺区文化广电旅游体育局主办的2020番禺“中国体育彩票杯”羽毛球团体公开赛开幕。本次赛事是番禺区疫情防控常态化下有序恢复体育赛事活动后举办的首场室内群众性体育赛事。

本次赛事面向整个番禺区,在区内居住或工作的市民均可报名参赛。赛事从7月8日启动报名,至8

月9日报名结束,一共吸引了全区59支代表队伍报名参赛,其中青少年组32支、公开组27支,参赛运动员近240名,其中最年轻仅9岁,最大年龄49岁。

为保障参赛运动员的健康和安全,本次赛事对赛制进行了部分调整,比赛只设置单打项目,避免运动员场上近距离接触,同时严格落实疫情防控措施,提前对赛事区域进

行严格的清洁消毒,所有人员进场均要求佩戴口罩和进行测温登记工作,并严格控制入场人数,场外设置疫情防控隔离区。

据悉,番禺区“中国体育彩票杯”羽毛球团体公开赛的举办,是对番禺区体育赛事统筹做好疫情防控和复工复产的一次考验,将为番禺区在疫情防控常态化下开展体育运动和赛事起到示范和借鉴作用。

## 山东：“体彩杯”全民健身日庆祝活动

8月8日,“中国体育彩票杯”2020年全民健身日庆祝活动暨淄博市国家体育锻炼标准达标赛在山东省淄博市体育中心体育场举行,来自全市五区三县252名不同年龄组的市民参加达标赛。此项活动被列为国家体育总局“全民健身活力中国”2020年第12个全民健身日主题活动之一。

8月8日是第12个全民健身日,是全民的节日。全民健身日历经十二载,全民健身的理念已经深入人心,运动健身已经成为一种生活方式。本次活动按年龄分为儿童、少年、青年、壮年和老年五个组别,每个组别分男、女两类人群,项目设有30秒跳绳、800米跑(女)、1000米跑(男)、绕杆跑等传统测试项

目,涵盖速度、耐力、灵敏、力量、柔韧五类素质。

在本次达标赛中,评级标准分为优秀、良好、及格和不及格四个等级。选手测试完成后,根据《国家体育锻炼标准》获得国家体育总局颁发的国家体育锻炼标准达标证书,简单有趣的体育锻炼测试充分调动了市民参与全民健身活动的热情,让更多市民享受到运动的快乐。

“参加这次活动是一次很特别的体验,由于日常锻炼比较少,一些成绩不是很理想。”市民王丽参加了女子壮年二组的测验,在检测完自己的项目之后,她说:“这也提醒我今后要加强锻炼,活动中也遇到了一些专业的体育人,身体素质是真的棒,要向他们学习。”

## 山东：“体彩杯”篮球赛

8月19日,2020济南市天桥区“体彩杯”篮球赛进行决赛。随着城建集团代表队获得冠军,这届历时9天的比赛画上了句号。本次比赛吸引了来自全区企事业单位的8支代表的近150人参加比赛。在9天内,

队员们在场上奋力拼搏,尽情享受篮球带来的快乐。值得一提的是,此次得到体彩大力支持的比赛严格按照疫情防控要求对参赛队员进行相关检查和记录,不设观众席,全面做好场馆设施消杀工作。

## 河南：“体彩杯”体育摄影比赛

日前,2020年河南省“体彩杯·我运动我健康”摄影大赛评选揭晓。一等奖空缺,方海鹰等四人的作品分获二等奖和三等奖。

本次得到体彩大力支持摄影大赛,作品征集自今年1月1日开始,受新冠肺炎疫情影响,大赛截稿时间延至5月30日,组委会一共收到来自省内外有效参赛作品

200余幅。经过认真评选,本次大赛一等奖空缺;方海鹰的作品《晨光伴我行》与王海海的《古都的早晨》荣获二等奖;陈军的《舞动洛浦》和许名同的《晨曲》分获三等奖。

“体彩杯·我运动我健康”摄影大赛由中国新闻社河南分社、河南省体彩中心、河南省体育摄影协会等单位主办。

## 内蒙古：“体彩杯”青少年田径赛

8月17日,2020年“体彩杯”内蒙古自治区青少年田径锦标赛在鄂尔多斯市开赛。对于很多许久没有参加大赛的青少年健儿来说,这届比赛是一场不折不扣的“及时雨”。

经过4天角逐,比赛于8月20日闭幕。本次比赛共设2个组别75个小项,来自

全区各盟市和内蒙古体育职业学院的13支代表队、1092名运动员参加比赛。

本次青少年田径锦标赛是全区各盟市青少年体育素质、体质技能和良好精神风貌的一次集中展示,将助力内蒙古后备体育人才发掘、推动内蒙古竞技体育发展。

## 安徽：舒城县“八一体彩杯”篮球赛

8月16日,安徽省六安市舒城县第七届“八一体彩杯”篮球赛鸣金收兵。在决赛中,恒创建材代表队战胜华恒商砼代表队,摘得本次

比赛桂冠。本届比赛于8月1日开赛,12支代表队参赛,历时16天,共进行41场比赛。